

大力推进林水会战,建设生态北海、美丽北海

北海今冬明春将再增5000亩新绿

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员张秀华 杨健 报道)近日,虽然气温很低,但在北海经济开发区西部大通道绿化工程现场却是一片热火朝天的景象,施工人员正在紧张有序地开展苗木灌溉、扶正培土等工作,放眼望去,一行行排列整齐的的树苗形成了一道靓丽的绿色生态风景线。

该区紧紧围绕“提档升级”的总要求,以全市创建“国家森林城市”和“国家生态文明城市”为目标,大力推进今冬明春林水会战,建设生态北海、美丽北海。

西部大通道绿化工程是该区推进今冬明春林水会战提档升级工作中的一个缩影。近年来,该区坚持重点工程造林与整体绿化提升同步推进,政府租赁土地与民间资本造林同步发展,经济林与生态林同步营建,实现了森林资源持续增长、林农群众持续增收、生态承载能力持续提升。今年重点实施了通道连绿、水系护绿、村庄兴绿、城区添绿、南红北柳、合欢大道六大绿色工程,确保今冬明春完成合格造林5000亩,营造桧柳林10000亩,完成道路绿化66公里,水系绿化25.2公里,实施村庄绿化提升5个。

北海西部大通道工程全长19.49公里,主要是对道路两侧50米范围内土地进行平整、放线、挖坑、栽植、浇灌等,工程完成以后可以新增绿化面积3000



多亩,栽植苗木120多万株。“现在一期工程已基本完成,增加绿化面积1800多亩,栽植苗木70多万株。”山东森海市政园林有限公司副总经理马国鹏说。

植树造林,三分造,七分管,为解决“管”的问题,北海经济开发区严格落实管护责任制,及时浇水、修枝、除

草,及时补植补造,确保有人栽、有人管。“栽植工程完成后,我们森海市政园林公司负责做好所栽植苗木的修剪、除草、浇灌等后续的养护管理工作,确保成活率”。马国鹏说。

“下一步,我们将按照全区林水会战暨创建国家森林城市动员大会部署,在区委

工委和管委会的正确领导下,迅速行动,切实担负起责任,坚持分工合作、抢抓有利时节,多措并举全力冲刺,确保按期圆满完成林水会战任务,为滨州创建国家森林城市作出应有贡献。”北海经济开发区农林水牧局副局长任鑫源说。

北海经济开发区坚持问题导向做好重点项目施工

21个重点项目 一周一调度一月一排队

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员张秀华 报道)11月23日,该区召开重点攻坚工程现场观摩推进会议,区党工委班子成员带队先后到北翟社区、疏港路绿化工程、北海大街拓宽工程、北海中学、黄河故道水系景观工程、华为数据中心、创新碳素项目、北海科技孵化器园区等21个重点项目建设现场进行了实地查看,并现场解决施工过程中的有关问题。

在棚户区改造项目——北翟社区,首先映入眼帘的是一栋栋拔地而起的大楼,工人们正在紧张有序地开展施工,一片热火朝天的建设景象。北翟社区项目部编制了冬季施工方案,提前储备好冬季施工物资和冬季施工的保温设施,并对所有施工人员进行冬季施工技术交底和安全教育,确保在推进进度的同时,保证施工质量和人员安全。

在西部大通道绿化工程现场,施工人员正在紧张有序地开展苗木灌溉、扶正培土等工作,放眼望去,一行行排列整齐的的树苗形成了一道靓丽的绿色生态风景线。

北海经济开发区始终坚持把重点项目建设抓在手上,推行列表式、清单化工作法,每项重点工作列出一张清单,落实一个责任领导、每周末一次现场调度、每月一次进度排队,挂图作战,节点推进,压实责任,以钉钉子的精神推动各项决策部署落地生根。

同时,该区坚持问题导向,深入分析项目建设中的突出问题,列出问题清单,明确责任单位,逐项制定解决措施;压实工作责任,项目挂包领导要亲自调度,一线干部要盯紧靠前,明确项目建设的时间表、路线图。细化工作方案,尽早解决项目推进中存在的问题,全力营造敢于担当、干事创业的良好风气,努力形成众志成城攻项目、群策群力抓推进的良好局面。

施工单位积极发扬艰苦奋斗的奉献精神,抢抓有利时机,采取有力措施,明确工期节点,科学合理安排工期,始终把安全放在第一位,规范化、标准化作业,坚决杜绝重特大安全事故发生,努力打造精品工程、亮点工程。

滨港铁路二期滨州港站主体建筑基本完工

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员张秀华 曹坤 报道)走进北海经济开发区滨港铁路二期工程滨州港站的施工现场,一座座错落有序的多层建筑拔地而起,让曾经遍布盐池、荒滩的土地变了模样。

经过6个多月的紧张施工,滨港铁路二期工程滨州港站的主体建筑已经基本完工,铁路建设平稳有序向前推进。“该站从2017年5月开始施工,预计到今年年底,所有的房屋建筑工程主体全部完成,内外墙装饰也能全部完成,预计到2018年6月,能够全部完成施工,13公里处的东风港站,现在也在进行基础工程的施工,预计2018年6月份能够全部完成。”中铁十局一公司滨港项目部现场副总经理赵健说。



虽然天气已经逐渐变冷,但是为了保证年底滨州港站主体工程以及内外墙装饰工作的顺利完成,现场的技术人员以及施工人员都坚守在工作一线。“我是中铁十局滨港项目的技术人员,为了滨州港站房屋建筑能够如期完工,从5月到11月有6个月没有回家了”。中铁十局一公司滨港项目部技术员王圣宝说。

正是在一批又一批默默奉献的北海人和施工单位的共同努力下,今年的滨港铁路二期工程依次完成了跨省道311特大桥项目建设、潮河特大桥项目建设,并在11月1日完成了311特大桥的首次架梁工作,而随着滨州港站、东风港站的逐步建设完善,滨港铁路二期工程建设进入了保质提效的新阶段。

“一村一品”引领产业发展

北海21个村已上报 19个集体经济增收项目



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员张秀华 报道)北海经济开发区将村集体经济增收列为2017年重点项目进行推动,把壮大村集体经济作为重中之重,围绕所有村今年年底突破5万元、明年底突破10万元的目标,一村一品、点上突破,同时区级设立村级产业发展基金,整合资源、优选项目,整体运作、全面突破。

为促进村集体经济增收,北海今年开展三级联动抓基层活动,即开展区党工委委员“驻一联一”,单位联村促发展,干部联户促民生活动,重点帮助寻找发展村集体经济路子,把扶持特色产业发展作为农民脱贫致富的重要途径。

该区党工委班子成员不定期带队督导工作进展情况,将村集体经济增收任务完成情况纳入马山子镇、区直各单位绩效考核内容,与工资直接挂钩。目前,马山子镇21个

村已初步上报19个集体经济增收项目。

该区蔡家庄子村支部书记、主任和村民代表带头示范种植有机韭菜10亩。实行标准化规模化种植,不打农药,施用有机肥料,每亩地收入4000多元,是往年种植小麦玉米收入的10倍。目前,蔡家庄子村正在调整土地,规划建设韭菜种植园区。

该区高井村首批规划建设了占地36亩的蔬菜种植基地。投资97万元,建设了东西长120米,南北宽12米五个冬暖大棚,种植茄子、辣椒、西红柿等绿色有机食品。成立了家家富农业合作社,下设了蔬菜大棚种植项目综合协调组、质量监督组、财务监督组等,合作社对蔬菜大棚进行统一管理、统一技术,统一销售。

北海开通滨州大数据产业园免费公交

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员张秀华 报道)近日,北海经济开发区开通北海家园至滨州大数据产业园公交线路,供园区内企业的员工免费乘坐,为园区企业员工提供方便。

在深入开展“作风建设年”活动中,北海经济开发区坚持做到干部作风最好、群众企业最满意。区党工委班子成员以上率下、一线作战,每个人都牵头一个重点园区、联系1个重点企业,每周都在基层一线调研2天

以上。深化行政审批制度改革,对项目涉及手续办理全过程跟踪、透明式督查、绩效式考核,不仅在办事和手续审批方面,而且在企业入驻、经营、办公等方面,在北海也会得到全方位的服务,真正体现“项目你来干,手续我来办”的一流营商环境。

滨州大数据产业园2016年9月落户北海。园区规划有呼叫中心产业、数据中心产业、智慧北海城市建设、

华为智慧云小镇建设等多个功能建设模块,其中,大数据呼叫中心已经实现中国移动、中国电信、滴滴快车等7个项目在线运营;建设标准为T4级别的华为云数据中心已经完成1600米的桩基施工作业;华为智慧云小镇项目的产业和建筑规划也正在编制当中,届时将以云数据中心建设运营为起点,进一步拓宽云数据应用范围,突出特色产业的引领示范作用,将北海逐步建设发展成为

服务京津冀、辐射华东的大数据产业中心。

随着天气日渐转冷,企业职工上下班出行越来越不方便。为改善滨州大数据产业园交通出行环境,经滨州北海经济开发区管委会提议,在领导小组、区交通运输局积极协调下,交通运输集团积极配合,滨州大数据产业园免费公交正式通车,解决了企业和职工的后顾之忧。

讲文明树新风

中国文精神 中国表形象



祖国万岁!



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 马玉兰 于化祥作

